

# 驾驶手动挡汽车应避免坏习惯

不少手动挡车型的驾驶员或是图省事或是因为新手上路不习惯换挡,即便当车速提升到较高水平,车辆出现车速与转速不匹配的抖动时,还是维持原挡位不变。事实上这种低挡高速的做法让发动机负荷增大,对发动机的损害是很大的。开车不能懒,要根据车速勤换挡。

一些驾驶员在开车中习惯于左脚一直踩在离合上,以为这样可以更好地保持对车辆的控制,但实际上,这种做法对离合片损害很大。尤其是当车辆跑高速时,长时间的半离合状态会让离合片迅速磨损。另外,二挡起步的做法也同样会导致离合器过早损坏。一档起步对任何车型来说都是有益无害的。业内人士还提醒驾驶员,在开车时要注意以下几点:



## 车内悬挂饰品 隐患多

很多人都注意到,尤其是女性车主总会结合原车风格,在车内挂满各种卡通公仔作为装饰。这种装饰显得爱车更时尚、亮丽,但对安全却有一定的影响。

这些悬挂在前后风挡玻璃处的小玩偶在行车过程中左右摇晃,容易阻挡视线。同时,后座上方风挡玻璃前不宜放背包、手包及其他玩具等物品,在紧急刹车时,这些物品有飞向前方伤及司机的可能,在倒车时也容易引起司机视线。因为,后挡风玻璃位置,若摆放得太多体积较大的公仔,会影响驾驶员观察中间后视镜的效果,严重影响对行车环境的判断,需要引起大家注意。至于有的车主喜欢在驾驶室两边的车窗上面挂装饰,也会在一定程度上,使自己的视线受阻。因此,用饰物点缀爱车的同时,摆放要适度,切不可因小失大。

### 使用方向盘/排档杆套装饰

汽车在设计之初,就考虑到了方向盘的大小,材质的透气性、耐磨性、排汗性,以及手掌在方向盘上的舒适感。一些劣质方向盘套弹性差,不能牢牢固定在方向盘上,关键时刻很容易打滑。尤其对那些手掌娇小的女车主来说,更加不适合使用太厚的方向盘套。因为这样会造成方向盘太粗,手握不住而影响行车安全。

使用方向盘/排档杆套和开车戴手套的危险性是一样的,长时间使用一段时间后,其摩擦力会减小,在遇到一些紧急情况的时候,方向盘的操控性无形中就变差,存在一定的安全隐患。(新鸣)

### ●没完全分离就换挡

平时开车时我们总可以看到,一些心急的车主在离合没踩到底时就忙着挂挡,这样不但挡位难以准确挂入,而且长期这样操作,对手动挡车型的变速箱是一种致命的损伤。自动挡车型虽然不存在踩离合换挡的问题,但不少驾驶员在车辆没有完全停下来时,就匆忙挂上P挡,变速箱同样难以承受这种车况与操作不符的情况。

### ●马路牙子一跃而上

平常很难观察到车辆的减震器、弹簧、悬挂,但它们也是车辆

的易损部件。过沟过坎时提前减速,而不要硬生生地让车辆冲过去,这不但是保证乘坐舒适性,也是对减震器、弹簧、悬挂的保护。不少车主上马路牙子时一跃而上,想显示高超的驾驶技术。其实说不定哪一次,车辆的减震或弹簧就不再配合你的操作了。同样,不超载不但提高燃油经济性,对如悬挂这样的汽车零部件也是一种爱护。

### ●频繁操作组合开关

车辆灯光的闪烁让车主自我感觉良好,殊不知,频繁开关却增加了组合开关损坏的几率。因为

当开关接通的一刹那,通过开关触点的电流比平常高很多,在半接合半分开状态下打火,电火花就可能把触点烧毁。

### ●令喷水嘴强行工作

当冬天气温低喷水嘴被冻上时,车主不要强行喷射玻璃水。这样只会把水泵憋坏,车主可以等待车发动以后,车辆温度上来,被冻的喷水嘴解冻以后再喷水。雨刷同样也是如此,冻上的雨刷起不到应有的清洁效果。

有关轮胎的提醒已经很多,但有一点还要注意,那就是轮胎

的侧面最薄,因此车主上台阶或过马路牙子时要特别注意保护胎侧,在正面不碰撞的同时也不要刮蹭到侧面,侧面的碰撞比正面还要毁胎。

### ●按住玻璃升降器不松手

很多车辆玻璃电动开关不起作用或是车窗玻璃不能升降到位,这也与日常操作的失误有关。使用电动玻璃升降器升降玻璃时,当玻璃降到底或升到顶时,一定要及时松手,否则与车辆机械部件较劲,电动机自然只能自取灭亡。

(晓宇)

# 汽车电瓶保养得当延长使用寿命

据专业人士介绍,虽然电瓶的使用年限一般只有3年,但如果使用得当,完全可以延长其使用寿命。

首先,每次启动发动机时,不要超过3秒,如果第一次启动失败,不要急于反复启动,因为连续启动电动机会造成电瓶过度放电

而受损,所以再次发动时的时间间隔应不少于5秒。

其次是千万不要在车辆未启动时使用CD、点烟器等电器设备。停车后注意关闭灯光等耗电元件,防盗装置的敏感度也不要调得太高。另外,车辆在长时间不使用的环境下,应定期启动一次,

给电瓶充电,否则会因自行放电而缩短电瓶寿命。为避免遭遇电瓶“罢工”,建议一到更换时限,马上更换上新电瓶,否则后果不堪设想。如果是在市区电瓶“罢工”,可以打电话救援;如果在远离救援的地区,一旦电瓶不工作,长途救援需要付出的代价就远远高于

一两个电瓶的价格了。在启动汽车时,不间断地使用启动机会导致蓄电池因过度放电而损坏。正确的使用办法是每次发动不超过5秒,再次启动间隔时间不少于15秒。在多次启动仍不着车的情况下应从电路、点火线圈或油路等其他方面找原因。(君君)



HONDA  
The Power of Dreams



## Sedan Avant-Garde

新概念轿车

# +S

# 杰德

# JADE

惊艳上市








微信扫描二维码了解详情  
<http://www.dongfeng-honda-jade.com/>

## 枣庄鑫宇汽车销售服务有限公司

公司地址: 枣庄市光明西路(张范汽车站东100米)  
滕州店: 滕州市益康大道 鼎源汽车城G区1号

销售热线: 0632-4979999 售后热线: 0632-4979888  
销售热线: 0632-5234888 售后热线: 0632-5234886